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însărcinarea noastră
Noi toţi mărturisim că am experimentat în viaţa noa

stră, acea intervenţie minunată a lui Hristos, prin care 
am căpătat o existenţă nouă. In Hristos, noi suntem o 
creatură nouă, adică, din clipa când ne-am întors la Dum
nezeu, din ceasul renaşterei noastre, nu vremelnicia şi 
pământescul, ci vecinicia şi vieaţa ei nesfârşită formează 
baza existenţei noastre. Astfel, legăturile noastre cu Dom
nul (sus nu este operă omenească, ci dumnezeească.

S'a încercat în trecut, să se organizeze o Uniune cu o 
neper misă putere centralizatoare peste toate comunităţile 
şi bisericile, pentru motivul că Apostolii au trimes din 
Ierusalim în Antiohia fraţi, pentru a face acolo rânduială. 
Aradul ajunsese înălţimea Sionului, iar fraţii căpătară pu* 
tere apostolică. încercarea n’a reuşit, pentru că s'a abătut 
dela marele principiu biblic care dă comunităţii libertate 
complectă de organizare şi acţiune, şi interzice amestecul 
arbitrar al altora în treburile sale. Deosebit de tragic, cei 
din frunte şi-au năruit singuri construcţia, dărâmând şi 
rupând cărămidă după cărămidă.

Astăzi, vrem ca spiritul cel bun şi creştinesc care dom
neşte în comunităţile noastre, să pătrundă şi Uniunea 
noastră. Vrem să ajutăm la ridicarea vieţii spirituale în 
comunităţi şi biserici, aşa cum apărăm interesele cultului 
nostru. Ca Uniune, vrem să îmbrăcăm haina neschimbă- 
cioasă nou-testamentală, care se potriveşte întocmai hainei 
comunităţilor noastre.

Bisericile şi comunităţile sunt baza piramidei confesiu- 
nei noastre. Uniunea este numai vârful acesteia. Nu vrem 
să cădem în păcatele celor dinaintea noastră. Zidirea edi
ficiului nostru porneşte din bisericile şi comunităţile noa
stre, cari trebue să fie bine organizate, bine conduse — 
cu înţelepciunea spiritului lui Hristos — şi să păstreze 
vioiciunea vieţii duhovniceşti şi îndrăsneala credinţei. De 
aceea, noi nu suntem simpli oficianţi cari ne culcăm pe 
laurii isbândelor câştigate, colegi de muncă mulţumiţi şi 
îmbătaţi de sine, ci, vrem să contribuim din răsputeri la 
ridicarea spirituală, morală şi materială a comunităţilor 
şi bisericilor baptiste.

Comunitatea prin independenţa ei faţă de Uniune şi 
totuşi în colaborare cordială cu ea, iar Uniunea în inde
pendenţă faţă de Stat şi politică, vor rămâne o forţă de 
acţiune în puterea lui Dumnezeu. Numai în aceste condi- 
ţluni ne aparţine uiltorul.

Membrii bisericilor noastre îşi cultivă spiritul creştin 
prin participare la serviciile divine. Insă,la desbaterile şedin
ţelor bisericii şi ale comunităţii, la care au dreptul şi da
tori?. să participe membri noştri, acolo se învederează 
cine suntem şi ce aveml Numai desbaterile din adunările 
închise (şedinţe), — când sunt purtate în duhul lui Hris
tos, — numai aceste discuţii cari pătrund şi răscolesc 
vieaţa adevărată, numai această luptă sinceră după ade
văr şi pentru atingerea ţintei, nu ne lasă să dormim, ci, 
ne sudează, ne topeşte laolaltă astfel, încât putem birui 
furtuni mari dinafară şi crize grele dinăuntru. Trebue să 
rămânem o familie sfântă, o familie înţeleaptă, o familie 
unită, care, atunci când nevoia o cere, ştie să-şi spele 
rufele murdare în familie şi nu Ie dă afară la spălaţi

Semnele timpului ne arată limpede: pe copiii lui Dum
nezeu nu-i aşteaptă bucurii, ci luptă. Şi această luptă tre
bue s’o ducem uniţi 1

In bisericile şi comunităţile noastre trebue să sufle cel 
mai binefăcător vânt al patriarhatului nobil. Tatălui, ma
mei, bătrânilor, diaconilor, predicatorilor trebue să le dăm 
cinstea care li se cuvine. Nu o cinste de robi, o cinste de 
oameni liberi!

Orânduirile din biserică şi comunitate, nu trebue să fie 
stâlpi reci sau caste (clase), cari să desparte poporul lui 
Dumnezeu, ci ele trebue să fie trepte pe care să ne ridi
căm tot mai sus, în care să ne putem mişca liberi şi nu 
să murim din lipsă de aer. Să nu uităm nici odată marele 
şi eternul adevăr: LITERA (PORUNCA) OMOARĂ, DU
HUL DĂ VIEAŢĂI

Tocmai de această piatră sfântă de încercare, s’a sfă
râmat organizaţia trecutei uniuni. Cei din fruntea ei s’au 
bucurat de vieaţa care svâcnea în biserici şi de treptele 
sigure, de stâlpii „solizi“, dar reci, pe cari se sprijineau, şi
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s'au mirat când alt» au urcat aceleaşi trepte până la ei. 
Apoi, au săvârşit păcatul: i-au îmbrâncit fără milă, i-au 
aruncat şi i-au urmărit să i distrugă. Dar vai! s’au distrus 
ei şi lucrarea lor fără de temelii solide şi sfinte.

Chemarea timpului nostru este : să ajutăm ca fiecare 
biserică să se întărească, să meargă pe picioarele ei pro
prii, să fie bine organizată şi condusă, să fie plină de 
viată spirituală, şi din această viată vie a bisericii să 
nască acea putere, care tinde în sus, pentru ca nu într’o 
zi, să ne pomenim că între Uniune şi biserici este un loc 
gol, o prăpastie periculoasă şi pehtru una şi pentru alta, 
în care vor cădea amândouă.

Dacă ne lipseşte puterea vieţii spirituale în orânduelile 
superioare ale cultului nostru, ne transformăm repede 
într’o biserică politică. Un pom, poate sta pe un pământ 
bun şi poate avea rădăcini multe şi groase, dar dacă su
cul său de viată nu găseşte drumul în sus, atunci tot po
mul moare, sau dă vieţii sale o altă direcţie, potrivnică
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scopului pentru care există. Fie în cercul tinerimii, pe te
renul bisericii şi a comunităţii, sau pe platforma predica
torilor, pretutindeni, trebue să se vadă acele mâni, cari 
ajută la ridicare, la apropiere, la unire, la colaborare, 
cari atrag spre înălţimi.

Astăzi, mai mult ca oricând, se cere din partea noastră 
mai mult decât organizare şi formă. Se cere: îndrăsneala 
sfântă a bisericii, a comunităţii, a uniunii; se (ere vlectcr- 
spirituală în fiecare frate, în fiecare soră, în confesiunea 
noastră întreagă. Noi vom cuteza să lucrăm şi să luptăm 
pentru lăţirea Evangheliei, numai în măsura putcrei pe 
care o avem, a vieţii spirituale care isvorăşte şi se re
varsă din noi.

însărcinarea noastră e cumplit de g rea : Trebue să în
drumăm pe drumul bun, adevărat şi trainic, fluviul vieţii 
dumnezeeşti cu minunatele sale puteri de înfăptuire Nu
mai aşa, vestirea noastră va avea îndrăsneala sfântă a 
credinţei eroice şi a vieţii active.

Pavel, Apolo sau Hristos?
E  trist, dar adevărat! Orbiţi de patimă împotriva fraţilor 

cari nu le împărtăşesc vederile, metodele şl purtarea, unii 
conducători aruncă sămânţa neagră a desblnării In sufletele 
cu nimic vinovate ale membrilor bisericilor. Am ajuns atât 
de departe, încât, când se întâlnesc doi fraţi, hu mai vorbesc 
despre Mântuitorul lor, nu-şl mal împărtăşesc bucuriile spi
rituale şl nu-ş\ caută întărirea sufletească in îmbărbătare şi 
rugăciune, ci, prima lor întrebare este: „Cuce grupare ţii ? 
Eşti a lui Pavel sau a lui Apolo ?“ De aici se nasc dispute, 
cari sfârşesc In duşmănii.

Astfel, unii conducători, — şi slavă domnului că suDt 
numai câţiva, — impun membrilor lor, să nu meargă la 
cutare ş! cutare adunare baptistă, la fraţii lor de aceeaşi 
credinţă, pentru motive atât de discutabile şi lipsite de temei, 
căci altfel vor fl excluşi! Să nu se mal salute, să nu mai 
calce pragul casei fratelui lor, căci altfel cade peste capul 
lor urgia conducătorilor atotputernicii

Este acesta Duhul lui Hristos? Este acesta rodul Duhului 
Sfânt: dragostea, bucuria, pacea, îndelunga răbdare, bună
tatea, facerea de bine, credincloşia, blândeţea, Infrânarea 
poftelor ?

Cu ce sunt vinovaţi fraţii noştri buni şi credincioşi, ca 
unii din conducătorii lor să le vâre ln suflet otrava urli şi 
să-l asmuţe împotriva fraţilcr ? Sau pentru el nu este scris: 
• Cel ce urăşte pe fratele său este Un ucigaş?11 (I* Ioan 3,15).

Cu, ce sunt vinovaţi aceşti copii ai lui Dumnezeu, simpli 
şl sinceri, de lucrurile regretabile petrecute pană eri ?

A murit Pavel sau Apolo pentru păcatele noastre? A 
fost vreunul din aceştia, răstigniţi pentru mântuirea noastră ?

Idolatrizarea oamenilor şl mal cu seamă a acelora, pe a 
căror conştiinţă apasă multe păcate; ascultarea oarbă, fără 
nici un fel de control, de acei îmbătaţi de eul lor orgolios, 
le dau acestora îngăduinţa de a face dintr'un bun spi
ritual, o marfă bună de exploatat*

Destul! Opriţi*vă ! Intoarceţhvă privirile dela murdăriile 
omeneşti, la singura noastră Iubire şi pasiune: Domnul Isus! 
Nici Pavel, nici Apolo, cl numai Domnul Isus să umple 
gândul şi inima noastră, discuţiile şi predicile noastre! '

Acelora, cari vor să ne robească prin poruncile lor ome
neşti in cari se ascunde  ̂ germenele urii de frate şi sămânţa 
desblnării, să le arătăm uşa! Căci, nu de aceea ne-a mân
tuit şl ne-a desroblt Hristos, oa să ne robească oamenii!

Noi ne iubim fraţii, chiar şl pe acei greşiţi, şl pe acei 
cari nu ne înţeleg sau nu vor să ne înţeleagă. Iubim şl pe 
acei cari ne arată vrăjmăşie şi vrem cu tot dinadinsul ca 
Intre toţi fraţii baptişti din ţară, să domnească pacea şi 
buna înţelegere, Iubirea şl colaborarea sinceră.

Pentru unitatea noastră 
Toate, toate le jertfim.

Peste orice deosebire,
Puntea dragostei svârllm.

Duhul păcii şi-al frăţiei,
Crească Intre noi mereu.

Ca să recunoască lumea,
Că suntem din Dumnezeu !

Avem ambiţia sfântă să înfăptuim aceste ţeluri sfinte şl 
creştineşti, trecând peste capetele acelora, cari se împotrivesc 
păcii şi înţelegerii Intre fraţi.

Sâ ne întoarcem Inima şi gândul la picioarele crucii. 
Hristos cel răstignit, sângele Lui sfânt ne uneşte. Aici cad 
ambiţiile şi deosebirile. Aici să depunem armele şi să Ie 
îngropăm pentru totdeauna. Aici să ne Intidem şi să ne 
strângem cu căldură mâna frăţească. Aici să închinăm dra
pelul nostru strigând: „A Celui ce şade pe scaunul de 
domnie şl a Mielului să fie lauda, cinstea slava şi stăpâ
nirea in veci vecilor I Amin I
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T U D O R  S I DA. . .
A trecut la cele vecinice, Vestea morţii fratelui Tudor 

Sida, mi-a răscolit o mulţime de amintiri plăcute. Figura 
lui s’a ridicat deodată înaintea mea, ca o imensă statuie 
de marmoră albă în mijlocul unui loc deşert.
- Ţăran din ţărani, a rămas ţăran de caracter nobil 
şi a păstrat îmbrăcămintea, limba şi viaţa în mijlocul ţă
ranilor din Buteni.

L’am cunoscut pentru prima dată în 1913 
când am încercat să convoc la Bucureşti 
prima conferinţă a fraţilor din Vechiul 
Regat. Trimesesem o invitaţie în Transil
vania, cu gândul să le fac cunoscut că şl 
noi existăm. Deşi distanţa era mare şi ne 
despărţia graniţa Carpaţilor, Tudor Sida 
şi Gheorghe Slău în dorul de-a ne vedea 
au riscat totul şi au venit la noi. Ce surpriza 
plăcută! Sida îşi purta îmbrăcămintea tradi
ţională a butincenilor. Cu hainele lui albe» 
sumanul pe umeri, vesta lui albastră cu 
nasturi de argint, cisme lungi şi o cuşmă 
delicată, arăta ca un voevod din basme.

Era atât de curat, vorbea aşa de deli 
cat, se purta atât de fin încât simţiai că 
sub haina lui se ascunde un suflet nobil.
Slav era îmbrăcat nemţeşte şi descoperi^ 
răm în curând că i.*l e învăţător şi într’a- 
devăr ne-a dat multe sfaturi pe care nu prea le-am înţe
les din cauza dialectului şi a iuţeli cu care vqrbea. Sida 
în schimb, vorbea rar şi ne întreba dacă am înţeles. Cu 
ocazia aceasta eu am fost ordinat ca predicator şi fra
tele Branea ca diacon. Această întrevedere a lăsat urme 
adânci în sufletul nostru, urme cari n’au putut fi şterse 
niciodată.

După răsboi, am fost noi musafirii lui la Buteni. Casa 
Iui simplă, mobilierul simplu, şi tot ce înconjura gospo
dăria lui Tudor Sidat vorbeau tare că aici locueşte un 
fiu al înţelepciunii. In birou o masă albă ca zăpada, pe 
ea o sticlă de cerneală şi Biblia, în faţa mesei o bancă 
lungă, în spatele mesii un scaun şi un dulăpior cu cărţi. 
Aici ne-a strâns mâna pe pământul care a devenit al 
Românilor, ne-a sărutat şi a scăpat'două lacrămi mari-

Tudor Sida era un bărbat frumos, înalt, subţirel. Aşa 
cum era el, aşa îi era şi scrisul. Avea un scris frumos şi 
scrisoarea pe care o deţiu dela el, o voi păstra pentru 
istorie.

Ne-a arătat casa, coridorul de ciment cu stâlpi, curtea 
pavată cu piatră, grajdul şi coteţul vitelor cu o curticică 
împrejmuită, toată în ciment, străluceau de curăţenie 
exemplară. Toate sculele gospodăriei îşi aveau locul şi le 
puteai găsi cu uşurinţă.

Întorşi din nou în birou începu să ne istorisească de 
lupta lui pentru Evanghelie, şi ofta adânc când vorbea 
de lipsa de literatură religioasă românească. Deschise du- 
lăpiorul şi scoase de acolo fel de fel de cărţi, româneşti» 
de tractate şi cărţi vechi de cântări. Din vorbirea lui se 
desprindea setea de citit. Aflarăm că a fost primar şl ne

închipuiam cu câtă pricepere a condus afacerile comunei. 
Cu toate acestea el fugea de întâietate, nu vroia să fie 
pus în frunte şi n’a voit să fie preşedintele uniunei. Voi 
regreta toată viaţa şi cred că toţi au greşit că nu am 
stăruit atunci, şi el a greşit că nu a primit.

Duminecă m’a dus Tudor Sida la adunare. Era înţesată 
de lume. Cu greu am ajuns până la cate
dră iar poporul cânta: „Pe calea îngustă 
e luptă". Mulţimea era toată în picioare; 
când ne zăriră, se făcu un fel de mişca
re. Nu ştiu ce s’a mai petrecut. Nu uit 
însă că deodată au intrat vreo patruzeci 
de tineri în hainele lor albe, cu veste al
bastre, cu nasturi de argint, cu cişmele 
lustruite şi cu căciulile în mână. îmi fă
cea impresia că sunt înconjurat de prinţi 
cari s’au aşezat toţi la dreapta mea. In 
stânga, aveam vreo şaizeci de fete cu fu
stele largi, cu şaluri de mătase de toate 
colorile pe umeri, cu cozile pe spate, cu 
panglici roşi, albastre şi tricolore, cu o- 
brazii îmbujoraţi, cu zâmbetul pe buze, 
cu ochii în pământ.

Alături de Tudor Sida, înconjurat de 
această minunată tinerime, având în 
dreapta bărbaţi, în stânga femei, am 

Jăudât pe Dumnezeu care, px\n Uus WusVos a  VâcuV 
lucruri mari prin oameni ca Tudor Sida,

N’a fost mare orator, â fost însă un mare creştin; n ’a 
luptat pentru conducere şi totuşi a condus cu multă în- 
ţelepciune. N'a fost un gălăgios, dar a fost un bărbat. 
N’ă dispreţuit şi n’a urât pe nimeni. Insă nici e 
n'a fost lipsit de batjocura lumii. A fost bănuit şi sus- t 
pectat, el însă a iubit şi a iertat.

Când s’a clădit prima casă de rugăciune în Buteni, spu
nea: „Am supraveghiat lucrarea toată ziua, iar după 
miezul nopţii mă plimbam după zidurile ridicate ca de un 
metru, în nopţile cu lună plină şi plângeam de bucurie“.

Caracteristic este faptul, că el a fost făcător de pace, 
iubitor şi doritor de pace. Comitetul uniunii de câte ori a 
avut de trimes undeva o comisiune ca să facă pace, l’a 
ales pe el în frunte. Deşi fugea de certuri şi căuta să se 
eschiveze, totuşi se ducea şi cu duhul blândeţii căuta să 
împace partidele. Dacă reuşia, pleca grăbit spre casă, ve
sel, mângâiat şi grijuliu pentru ce-1 mai aştepta. Dacă 
nu reuşia, se întorcea acasă neliniştit şi bolnav, cu gân
dul să nu se mai ducă în astfel de comisiuni. Când co
mitetul intra în discuţiuni aprinse, se ridica solemn, ridica 
mâna dreaptă, cerea cuvântul şi depe buzele lui se re
vărsa cuvintele ca apa care stinge focul. Atmosfera se 
schimba şi se intra iarăş în discuţiuni normale.

Este de admirat cum un om ca el, a putut să întrunea
scă atâtea calităţi rare. Nu vreau să spun că a fost fără 
defecte, însă aşa cum l’am cunoscut, monumentala asta 
statuie n’a avut vre-o umbră pe care să o întrezăresc. 
Dacă chipul lui Dumnezeu se oglindeşte în Isus Hristos,
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apoi chipul lui Hristos se oglindeşte în toată fiinţa lui 
Tudor Slda. A murit Tudor Sida. Amintirea lui însă tră- 
eşte în noi şi noi vrem să călcăm pe urmele lui. Dea 
Dumnezeu ca el să aibă imitatori. Frăţietatea din Buteni 
în al cărui mijloc a trăit, nu-1 va putea uita curând.

Mai cunosc pe un frate din Buteni care îi seamănă şi 
care mi-a istorisit, că într’o zi s’au răsculat din adunare 
contra lor unii şi au cerut să pună lucrul jos. „Am con
vocat şedinţa*, spune el, „şi am demisionat*. N’a trecut 
decât foarte puţină vreme şi tot acei răsculaţi, ne-a ru

gat să luăm iar conducerea. Or, noi nu am părăsit nici 
decum lucrul Domnului fie că am avut un rol conducător 
sau nu.

Doctorul Madry a fotografiat pe Tudor Sida lângă o 
viţă de vie şi într’adevăr, el a iubit via, a cultivat-o şi 
a păstrat-o. A fost un iubitor al naturii, a iubit câmpul, 
a iubit pomii şi grădina. S’a îndeletnicit cu cele pămân
teşti şi a tras concluzii pentru cele sufleteşti. A fost un 
lucrător în via Domnului şi lucrările lui îl urmează.

C. A DORIAN

Eu si fratele meu conlucrător
Există o tragedie sguduitoare care minează şi distruge 

legăturile frăţeşti. Se numeşte „lucrătura* ascunsă sau 
făţişă a fratelui. Despre această tragedie s’ar putea scrie 
cărţi întregi.

Nu există cuvânt mai potrivit care să condamne şi să 
îndrepte această situaţie nenorocită, decât cuvântul pe 
care J-a rostit Isus Hristos: „Omul nu poate lua nlmio, 
decât ce-/ este dat din cer". (Ioan 3.27). Aceste cuvinte 
cuprind învăţături speciale pentru predicatori, conducători, 
preşedinţi, secretari şi membri în diferite comitete.

EU ÎNSUMI NU POT LUA NIMIC
Acest adevăr ne fereşte de gelozie, de ambiţie, de in

vidie, de îngrijorări. Viaţa omenească e o goană a gelo
ziei, ambiţiei, invidiei şi îngrijorărilor. Totuşi, toată goana 
gelosului e zadarnică. El îşi încordează puterile, îşi ,dis
truge nervii, \ş\ spulberă bucuriile, îşi toceşte sentimentele, 
îşi sdruncină viaţa familiară, îşi face fn tot locul duşmani 
şi la urma urmei se face caraghios. Locul pentru care s’a 
luptat atât de mult, tot nu-1 capătă; sau dacă pune mâna 
pe el, atunci i l-a îngăduit Dumnezeu pentru pedeapsa şi 
pocăinţa lui. In felul acesta, el domneşte pe tronul ce l-a 
fu ra t: şieşi şi altora o piedică, o povară, dacă nu o pă- 
puşe nefericită. nOmul nu poate lua nimic 1" Şi nici pe 
calea ambiţiei! Ambiţiosul îşi face singur dureri şi pierde 
iubirea prietenilor, a bisericii, a comunităţii. Tineretul se 
câştigă şi mai puţin prin ambiţie. Ambiţiosul vede pretu
tindeni numai strigoi, se izolează singur, îşi produce sitşi 
şi îmorejuriraei sale dureri peste dureri prin ambiţia lui 
neastâmpărată şi biciuitoare. „Omul nu poate lua nimici" 
nici prin invidie. „Pisraa este putrezirea oaselor*. (Prov. 
14,30). Invidia roade, distruge şi otrăveşte fiinţa lui şi 
biserica sau comunitatea în care se găseşte. Invidia este 
microbul distrugător al colaborării. Ce capitol trist în a- 
ceastă tragedie: „Eu şi fratele meu conlucrător!“ Şi ce 
ai câştigat prin invidia ta ? Nimic, afară de o inimă otră
vită în Interiorul tău, o atmosferă otrăvită în jurul tău şi 
o viaţă sfărâmată la picioarele tale! „Omul nu poate lua 
nimic!" Cu atât mai puţin prin îngrijorări. Acolo unde 
pătrund grijurile, ies duhurile bune din inimă şi casă. De 
aceea, îngrijorările sunt păcate pentru că ele cresc din 
neîncrederea tăinuită în conducerea lui Dumnezeu. Gri
jurile înnăbuşesc cuvântul Iui Dumnezeu, astupă urechea 
ca să nu mai audă glasul Său şi cu toate îngrijorările 
omului, — chiar dacă ele sunt îmbrăcate în cea mai 
evlavioasă haină, — Dumnezeu spune apăsat: „Zadarnic, 
zadarnic! Degeaba vă sculaţi de dimineaţă şi vă culcaţi 
târziu, ca să mâncaţi o pâine câştigată cu durere!“ Aceste 
cuvinte nu sunt un certificat pentru leneşi şi somnoroşi, 
ci ne spun că nu obţinem nimic prin chinul îngrijorărilor 
noastre, dacă nu ne dă Dumnezeu.

„OMUL NU POATE LUA NIMICI*
Acest adevăr ne smereşte în fata lui Dumnezeu, 
Dumnezeu este paznicul tezaurului Său. Numai El are 

cheile comorilor Sale. El nu se lasă furat! El e dătătorul 
tuturor darurilor bune. Nici un fir de păr nu cade depe 
capul nostru şi nici un dar nu cade în braţele noastre 
fără de voia Lui. „Omul nu poate lua nimic!" Acest 
adevăr ne face să depindem de Dumnezeu. Cu orice 
mărunţiş trebue să mergem la El. Fiecare lucru mic trebue 
să-l primim dela El. Să atârnăm aşa de El, cum atârnă 
ciorchinele de mlădiţă, copilul nenăscut de viaţa mamei 
sale. Aşa trebue să atârn eu, conducător şi conlucrător, 
de Dumnezeu. Cât de smeriţi ne face acest adevăr, dacă 
nu-1 uităm nici odată: „Omul nu poate lua nimic 1%

Dar acest adevăr ne umple şi de respect fafă de 
oameni. Eu nu pot lua nimic pentru mine, ceeace are 
„celălalt“, fie că-i conlucrător, coleg, superior sau supus. 
Ii este dat de Dumnezeu şi Dumnezeu îşi ţine mâna dea
supra celor date de El. Să avem respect faţă de darul 
dat de Dumnezeu! Tu „sărac* faţă de cel „bogat“ ; tu 
„bogat“, faţă de cel „sărac“ pe teren material şi spiritual, 
căci sub orice formă şi în orice împrejurare, este vorba 
de darul lui Dumnezeu. Ai respect faţă de Dăruitor şi 
deci faţă de dăruiţi „Nu pot lua nimicI"

NICI ALŢII NU-MI POT LUA NIMIC!
Astfel, ne simţim veseli cu ceeace avem. (I. Cor. 6,7 b.) 

Lasă-il Unul încearcă să-mi ia rangul; alţii vor să-mi ia 
averea, situaţia, onoarea, cinstea; iar alţii încearcă să-mi 
mineze autoritatea sau să-mi distrugă încrederea de care 
mă bucur. Lasă-i 1 Ei nu pot lua nimic din ceeace mi-a 
dat Dumnezeu, pentru că El e paznicul darurilor Sale. 
Lâtă bucurie şl siguranţă: nici un om depe lume nu-mi 
poate lua ceva. Minunată credinţă! Ce siguranţă divină: 
am darul lui Dumnezeu şi El singur e ocrotitorul acestui 
dar I Alţii nu-mi pot lua nimic 1

Acest adevar ne mângâe în pierderi. Şi chiar dacă alţii 
vânează câte ceva din ce este al nostru, şi chiar dacă 
pierdem, atunci nu ni-au luat oamenii. Avem de a face nu- 

Dumnezeu şi eu nu pot lua nimic din ceeace a 
luat EI dela mine. Un exemplu dintre cele mici: Ce în- 
ghesuială Ia urcare în tren. Şi totuşi; nimeni nu-mi poate 
lua locul pe care mi I-a dat Dumnezeu înainte de a mă 
fi urcat. De aceea, iii liniştit Nu-ti croi drum cu coatele I 
Omul nu-ti poate luai Şi dacă Dumnezeu nu-ti dă, nici 
tu nu poţi lua locul, chiar dacă ai avea coate foarte tari. 
ceeace este bun pentru lucruri mici, este bun şi pentru 
cele mari. Şi locul depe lume, locul muncii tale. locul de

T ?  *?e. inv,d'ază mii 5> mii — nu ţi-1 poatelua, dacă ţi l-a dat Dumnezeu, Iar dacă totuşi ti-1 ia, a„
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tunci nu ai de a face cu oameni, ci cu Dumnezeu. „Dom
nul a dai, Domnul a luat — numele Domnului fie bine
cuvântaţi“

Acest adevăr mă întăreşte în ispită. Isus spune: „Vine 
stăpânitorul lumii dar nu găseşte nimic în Mine.® Lui Pi- 
lat îi spune: „Tu n'ai avea putere asupra Mea dacă nu 
ţi-ar fi dată de sus.“ Deci, oamenii nu-mi pot lua nimic 
prin momelile şi ispitele lor, dar nici diavolul! Câtă bo
găţie cuprinde Biblia şi în această privinţă: „Voi aduce 
nenorocire peste toată suflarea, dar sufletul tău ţi-1 voi da 
pradă oriunde te vei duce.“ „Şi nimeni nu-i va răpi din 
mâna Mea." Câtă tărie ne dă în ispite, câtă biruinţă se 
află în acest adevăr: „AI(ii nu-mi pot lua nimic!“

DUM NEZEU DĂ FIECĂRUIA CE 1 SE CUVINE

Fără nici un merit — aceasta ne face mulţumitori. 
„Toate darurile bune şl desăvârşite vin de sus, dela Tatăl 
luminii.. “ Toate câte avem, ne sunt date de sus. Ţie ce 
este al tău, mie ce este al meu. Toate ni s'au împărţit fără 
meritul nostru. Cât de mulţumitori ne-ar face acest adevăr, 
dacă n'am uita nici odată: Dumnezeu dă fiecăruia ce i se 
cuvine.

Atât cât îi trebue — aceasta ne linişteşte. „Prietenul“ 
din pilda Luca 11, 8, este însuşi Dumnezeu. „Chiar dacă 
nu s*ar scula să i le dea pentru că*i este prieten, totuşi, 
măcar pentru stăruinţa lui supărătoare tot se va scula şî-i 
va da tot ce-i trebuie.“ Dumnezeu este un „prieten“ neîn
trecut de bun. Cu cât mai mult va da Bl fiecăruia, tot ce-i 
trebuie! Nenumărate promisiuni sunt date credinţei. Dum
nezeu spune: „Nu te voi lăsa, nici nu te voi da uitării...“ 
„El dă putere celor osteniţi şi tărie celor neputincioşi !fl 
„Căutaţi mai întâi împărăţia şi domnia Iui Dumnezeu — în 
vleaţa, munca şi lup ta  voastră, — şi toate celelalte vi se 
vor da pe deasupra!“

O de-ai avea credinţă, ai vedea strălucirile iul Dumne
zeu şi ai experimenta c ă : Dumnezeu dă fiecăruia „tot ce-i 
trebue“ pentru vieaţă pământească şi spirituală. Şi cât de 
liniştit vei fi In mijlocul suferinţii şi grijurilor depe pământ!

Dar Dumnezeu dă mai mult decât ne trebuie — acea
sta ne face bogaţi. Dumnezeu ne dă peste cererea şi pri
ceperea noastră. El spune prin profet: „Vor rămânea mi
rate şi uimite de toată fericirea şi de toată propăşirea pe 
care le*o voi da.“ (Ierem. 33, 9.) „Puneţi-Ma aslfel la în
cercare şi veţi vedea dacă nu vă voi deschide zăgazurile 
cerurilor şi dacă nu voi turna peste voi belşug de binecu
vântare.* (Mal. 3, 10)

Cuvântul minunat din Luca 15 spus de tatăl—cuvânt ade
sea trecut cu vederea — este in adâncul înţelesului său, 
cuvântul pe care*l spune Dumnezeu prin Hristos, fiecărui 
copil al Său: „Tot ce este al Meu, este şi al tău,“ „Care 
n'a cruţat pe singurul Său Fiu, cum să nu ne dăruiască 
împreună cu El toate darurile?“ Hristos e darul nespus de 
mare al lui Dumnezeu — dăruit ori cui. In faţa acestui 
dar, dispar toate deosebirile dintre daruri, oricari ar fi ele. 
Cine primeşte acest dar, este bogat. Cine nu primeşte acest 
dar, rămâne sărac, oricâte daruri ar avea.

Eu şl fratele meu conlucrător. Cum s'ar schimba înfăţi
şarea lucrurilor In toate cercurile noastre: în familie, Io bi
serică, In comunitate, In societate — şi In colaborarea din
tre predicatori, preşedinţi, diaconi şi membri! Ce asDeot 
nou, frumos şi creştinesc ar avea lucrul lui Dumnezeu la 
ţara noastă, dacă n'am sta în faţa tezaurilor lui Dumnezeu 
ca răpitori şi nu ne am sfâşia unii pe alţii In egoism, invi
die şî ambiţie! Dacă am sta fiecare la locul său, fără a ne 
amesteca nechemaţi in treburile altora, lucrând şi luptând 
cu toată hărnicia, Cu Credinţă şî smerenie, liniştiţi şi Cu ma
nile ridicate la rugăciune, binecuvântare şi Colaborare sin
ceră, iublndu-ne şi respectându-ne unii pe alţii, fără să 
uităm vre-odată : „Omul nu poate lua nimic, decât ce-i 
este dat din cer“ ce bogaţi am f i !

Ce tari vom fi, „Eu şl fraţii mei conlucrători !* Ce fru
moasă colaborare în muncă şi jertfă ar fi, pentru aceeaş 
ţintă Consună ş\ sîântă *. răspândirea Evangheliei \

Câtă pace şi unire intre noi, câtă bucurie pentru Dum
nezeu 1

Ar fi o parte din cer, Coborât pe pământ. N u vrei să 
începem chiar de azi ?

Catehismul jertfei băneşti într’o comunitate biblică
1. Dece se vorbeşte într’o Comunitate biblică despre 

bani ? Elementul principal care zideşte o comunitate bise
ricească biblică, este puterea Cuvântului dumnezeesc şi 
binecuvântarea Domnului. Şi totuşi este nevoe de bani, 
căci comunitatea are de împlinit obligaţiuni şi însărcinări, 
cari nu pot fi aduse la îndeplinire fără bani. Fiecare creş
tin adevărat, simte îndatorirea nu numai de a se ruga şi 
a cânta, nu numai de a asculta şi a mărturisi, ci şi de a 
jertfi pentru lucrul Domnului. Această jertfă, o socotim 
ca o parte din slujba noastră pe care o datorăm lui Dum
nezeu.

2. Ce spune Cuvântul lui Dumnezeu despre avuţia pă
mântească? „Al Meu este argintul şi al Meu este aurul, 
zice Domnul oştirilor“. (Hagai 2,8) Dumnezeu însuşi este 
proprietarul "pământului şi a tot ce se află pe el. El ne-a 
aşezat ca administratori peste avuţia pământească pe care 
ne-a încredinţat-o şi aşteaptă dela noi: credincioşie, le
pădare de sine şi jertfă. (I Cor. 4,2; Filip. 4, 15—17).

3. Ce spune Cuvântul lui Dumnezeu despre jertfa bă
nească într’o comunitate biblică? „Luaţi din ce aveţi şi 
aduceţi un prinos Domnului. Fiecare să aducă prinos'Dom- 
nului ce-1 lasă inima: aur, argint şi aramă.“ (Exodul35,5)

„Cinsteşte pe Domnul cu averile tale, şi cu cele dintâi 
roade din tot venitul tău: căci atunci grînarele îti vor fi 
pline de belşug, şi teascurile tale vor geme de must.“ 
(Prov. 3,9—10) „După cum sporiţi în toate lucrurile .... . 
căutaţi să sporiţi şi în această binefacere (jertfă bănească). 
Nu spun lucrul acesta ca să vă dau o poruncă ; ci pentru 
râvna altora, şi ca să pun la încercare cură{ia dragoste* 
voastre.“ (2 Cor. 7,7—8) „Daţi, şi vi se va da; ba încă, 
vi se va turna în sân o măsură bună, îndesată, clătinată, 
care se va vărsa pe deasupra. Căci, cu ce măsură vefi 
măsura, cu aceea vi se va măsura.“ (Luca 6,38) „Să ştiţi: 
cine samănă puţin, pu{in va secera; iar cine samănă mult, 
mult va secera. Fiecare să dea după cum a hotărât în 
inima lu i: nu cu părere de rău sau de silă, căci „pe cine 
dă cu bucurie, îl iubeşte Dumnezeu.“ (2 Cor. 9, 6—7).

.4, Ce motive ne fac să aducem jertfe băneşti? 1. Dra
gostea către Dumnezeu. El ne a dăruit prin Hristos, dra
gostea Lui şi vecinicia, noi îi dăm în schimb viata şi avu
ţia noastră pământească. 2. Dragostea către aproapele 
nostru. Noi îi datorăm vestea cea bună despre Hristos şi 
îndurarea Lui, şi prin banii noştri ajutăm ca să se poată 
vesti Hristos. 3. Apropiata zi a judecăţii şi a vecinie iei.
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Dumnezeu va cere dela noi socoteala despre felul cum 
am administrat banii pe care ni La încredinţat. (Luca 19, 
1 1 -2 6 ).

5. Pentru ce scopuri are nevoe o comunitate biblica de 
je r tfa  noastră bănească? întreaga administrare a Comu
nităţii este suportată numai de membri ei, fără de ajuto
rul Statului. Această administrare se alcătueşte din felu
rite nevoi: salariul predicatorilor, întreţinerea caselor de 
rugăciune, speze de călătorie şi de cancelarie, îngrijirea 
săracilor şi orfanilor, contribuţie Ia Uniune şi misiune, şj 
nu pentru procese.

Banii sfinţilor trebuesc administraţi cu sfinţenie. Pentru 
aceasta trebuesc urmate câteva reguli sfinte: Nici Preşe
dintele, nici Secretarul Comunităţii nu va administra banii, 
ci numai Casierul care a fost ales. Acesta, trebue să fie 
un bun gospodar, să ştie a scrie şi ceti, cunoscător de 
valoarea banilor daţi din sudoarea frăţietăţii. Casierul nu 
va da nici un ban fără act justificativ original, vizat de 
preşedinte şi care are ca temei o hotărâre a comitetului 
de direcţie sau al adunării generale. Nu va încasa nici un 
ban fără să elibereze chitanţă ruptă dela cotorul chitan
ţierului şi semnată. Fiecare ban, atât la intrare cât şi la 
eşire se va scrie într’un registru, scriind în dreptul său 
pentru ce este primit sau dat acel ban.

Dacă un fond, să spunem „săraci- are bani disponibili 
şi un alt fond, să spunem „leafa predicatorilor- nu mai 
are bani, nu este permis Casierului să ia dintr’un fond şi 
să dea pentru alt fond, căci nu este îngăduit a se ames
teca fondurile. De aici, ies cele mai mari iele în admi
nistrarea banilor sWnţiior. Căci, dacă un frate a dat JOO 
lei pentru .săraci- şi 100 lei pentru „leafa predica toi Hor“ 
atunci, acei 100 lei daţi pentru „săraci- trebue să meargă 
numai Ia săraci şi nu pentru leafa predicatorilor, chiar dacă 
nu se ajung banii la acest fond din cauză că alţi fraţi nu 
au dat cât trebuia să dea. Casierul trebue să respecte 
cu sfinţenie scopul banului încredinţat, altfel se face vinovat«

Controlorii nu trebue să fie „oameni dep3ie- . Ei trebue 
să priceapă socoteala „intrărilor- şi „eşirilor- ; trebue să 
cunoască hotărârile comitetului de direcţie şi ale adunării 
generale în privinţa plăţilor cari trebuesc făcute; trebue 
s& controleze amănunţit, de mai multe ori pe an, fiecare 
act, care trebue să fie original şi vizat de preşedinte. 
Acest control trebue să fie făcut cu deamănuntul, com
parând fiecare act cu înscrierile din registru. Trebue să 
închee un proces verbal de control semnându-1 atât ei 
cât şi casierul controlat. Acest proces verbal de control 
se va ceti în comitetul de direcţie şi în adunarea gene
rală. Adunarea generală e singura în drept de a stabili 
veniturile şi cheltuelile şi numai ea dă la fiecare sfârşit 
de an descărcarea cuvenită comitetului de direcţie.

Registrele de Cassă şi actele justificative trebuesc păs
trate bine. Actele trebuesc lipite într’un dosar, în ordinea 
datei. Ele trebue să se găsească în perfeclă 'ordine şi pă
strate timp de 10 ani, pentru a se prezenta oricând unu* 
control nou.

6; Este jertfa bănească o datorie sau un privilegii,? 
Datorie este într’atât, cât e aşteptată de Domnul nostru. 
El, care a salvat sufletul nostru, are dreptul să ceară dela 
noi o jertfă bănească. Noi însă, considerăm această da-
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torie ca pe un privilegiu fericit, căci prin actul dăruiri} 
banului nostru, suntem socotiţi demni de a colabora la 
mântuirea altor suîlete şi la îndeplinirea biruinţei Iu* 
Hrislos pe pământ. Cu fiecare jertfă materială pe care o 
aducem în dragoste şi credinţă, cinstim numele Domnu
lui nostru şi ne strângem comori pentru ziua veciniciei. 
(Matei 6, 19—21).

7. Cine să jertfească? Fiecare membru al comunităţii 
Nu numai acela, căruia îi rămâne de prisos, ci toţi acel 
cari au gustat îndurarea şi bunătatea Domnului; nu nu-i 
mai părinţii dar chiar şi copiii mici. învaţă-ţi copiii, de 
mici, să înţeleagă arta de a jertfi bani, pentru ca mai 
târziu să nu le vină greu şi să nu cadă în păcatul mur
dar al sgârceniei. Nu te gândi că puţinul tău nu poate 
ajuta mult lucrarea Domnului. Şi puţinul adunat laolaltă» 
face mult! Cei mai mulţi bani pentru împărăţia lui Dum
nezeu se compun din bănuţii văduvei şi ai săracilor. Nu 
te mulţumii să fii numai un copil al Domnului, ci fii un 
serv gata de a pune cu plăcere jertfa pe a lta r!

8. Cât să jertfesc ? Jertfeşte atât cât îţi stă în putere, 
nici mai mult nici mai puţin. Nu îngădui ca trupul tău 
sau familia ta să sufere din pricina prea marei tale dăr
nicii ; dar dă lui Dumnezeu ce este al lui Dumnezeu şi 
ţine-ţi făgăduinţele! Nu da numai din prisosul tău, ci pu
ne la o parte. Dacă Dumnezeu te-a binecuvânlat în cele 
pământeşti, atunci cerceteazâ-te dacă ai făcut tot ce pu
teai să faci. Dacă n'ai mult, dă din puţinul tă u ; nu spu
ne însă nici odătă: „Nu pjşţ, nimici“ Nu uita: Dum
nezeu îiu priveşte la numărul sumei, ci ţine socoteală nu
mai de adevărata jertfă care se găseşte în darul tău. 
Binecuvântarea lui Dumnezeu se revarsă peste aceia, 
cari pun mai presus de toate împărăţia Lui. (Marcu 12, 
41—44; Prov. 11, 24—25; 2 Cor. 8, 2; Mat. 6, 33).

9. Când să jertfesc ? Jertfeşte în fiecare Duminică când 
se strânge colecta. Vizitarea serviciilor divine este numai 
atunci complectă, când aduci şi o jertfă Jertfeşte în fiecare 
lună, pentru strâogerea hotărâtă. Nu aştepta până la 
sfârşitul anului; nevoile casieriei sunt zilnice şi trebuesc 
împlinite punctual. Obicinueşte te să dai regulat. E mult 
mai uşor să dai mai des câte puţin, decât o singură dată 
nrilt. Pane deoparte din veniturile tale primul produs, 
ceeace se cuvine Domnului tău. Gândeşte mereu: Lucrarea 
Domnului nu trebue să sufere lipsă şi via Domnului trebue 
prelucrată! „Cine ştie să facă bine şi nu face, săvârşeşte 
un păcat 1“ (lacov 4,17).

10. Cum să jertfesc ? Jertfeşte de bună voie*şi nu de 
silă, jertfeşte din inimă şi fără a te lăuda. Stai în prezenţa 
Domnului tău $1 caută să i placi numai Luf I (2 Cor. 9,7; 
Luca 17,10).

Sare încheere: Prin mijloacele noastre materiale, ne 
este îngăduit să întreţinem şi să facem să înainteze o lu
crare mare: zidirea comunităţii biblice şi lăţirea împă
răţiei lui Dumnezeu între oameni.

Doamne, primeşte jertfa noastră şi găseşte plăcere în- 
tr’ânsa. Prea slăvim îndurarea Ta, care ne învredniceşte 
să Te servim! Mărit fie strălucitul Tău nume!
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Comunitatea Bisericească Baptistă după Noul Testament (F. A. 2,42)

1. Este o comunitate care mărturiseşte. Prima comuni
tate creştină a fost comunitatea mărturiei. Eu stătea pe 
fundamentul nefalşificat al cuvântului lui Dumnezeu. „Ei 
stăruiau în învăţătura apostolilor“.. Pe atunci, încă nu 
exista Noul Testament scris sau tipărit. Insă cuvântul ros
tit de Apostolii cari fuseseră cu Domnul, era ascultat cu 
sfinţenie de prima comunitate creştină.

Comunităţile noastre trebue să rămână comunităţi mar 
tore. Pentru ele e valabil numai cuvântul lui Dumnezeu 
aşa cum e scris în biblie: întreg, neîmpăiţit, nefalşificat. 
Aici e secretul puterel noastre. Cercetarea sfintei scripturi, 
ascultarea cuvântului lui Dumnezeu în adunările noastre 
şi rugăciunile familiare făcute zilnic, sunt condiţiile de că
petenie pentru o comunitate vie. Să coborâm mai adânc 
în cuvântul lui Dumnezeu ! Numai astfel putem fi martori 
curagioşi, voioşi şi binecuvântaţi.

2. Este comunitatea plină de dragoste frăţească, „Ei 
stăruiau în legătura frăţească“. Adevărata legătură fră
ţească se află numai acolo, unde Duhul Sfânt locueşte în 
inimă şi călăuzeşte vieaţa. In lume, este foarte multă ură 
şl ceartă, egoism şi falşitate, răceală şi neîmpăcare. Lu 
mea zace în cel rău. Nu astfel trebue să fie între uceni
cii Domnului Isus. „Poruncă nouă vă dau, să vă iubiţi 
unii pe alţii aşa cum v’am Iubit Eu, aşa să vă iubiţi şi 
voi unii pe alţii. Prin aceasta vor cunoaşte toţi că sun
teţi ucenicii Mei, dacă veţi avea dragoste unii pentru al
ţii“. (loan, 13,34). Cât de frumoasă este această legătură 
a dragostei frăţeşti în comunitate I Dragostea sinceră este 
un salut venit din paradis, este o rază de soare căzută 
din cer Noul Testament e plin de îndemnuri, ca această 
iubire să nu răcească, ci să fie tare şi desăvârşită. Avem 
mare nevoe de sincere legături frăţeşti în comunităţile 
noastre. Aceste legături frăţeşti trebuesc şi fiinţei noastre, 
pentru a creşte în Harul Domnului.

3. Este o comunitate de credincioşi în Domnul isus. 
Renunţăm definitiv ia legăturile cu marea mulfime a ne
credincioşilor. Noi vrem să rămânem o comunitate bise
ricească alcătuită din creştini botezaţi* o comunitate care 
crede în Isus ca în Domnul ei şi pe care-L iubeşte. „Ei 
stăruiau în frângerea pinii“. O comunitate vie, vesteşte 
prin Cina Domnului, iar şi iarăş, moartea Domnului Isus. 
Comunitatea baptistă se desparte de acei, cari văd în 
Hristos numai un om ideal, „...nu cu lucruri peritoare, cu 
argint sau cu aur, aţi fost răscumpăraţi din felul deşert 
de vieţuire, pe care-1 moştenirăţi dela părinţii voştri, ci 
cu sângele scump ai lui Hristos, Mielul fără cusur şi fără 
prihană“. (1 Petru 1,18) Trebue să rezistăm spiritului 
care-şi croeşte drum prin lume şi să au cedăm nimic din 
acest adevăr cunoscut de noi. Rămânem deci, o comuni
tate care mărturiseşte: „In nimeni altul nu este mântuire 
căci nu este sub cer nici un alt Nume dat oamenilor, în 
care trebue să fim mântutfl, decât Isus Hrlstosu.

4. Este o comunitate care iubeşte rugăciunea. „Ei stă
ruiau în rugăciuni“. Rugăciunea este arta sfinţilor şi lumina 
vieţii. Prin rugăciune, comunitatea celor credincioşi se 
uneşte cu Domnul. Prin rugăciune, comunitatea pTimeşte 
putere de a suporta, curaj de a mărturisi, mângâere în 
suferinţi şi nevoi, Har pentru fiecare zi. Binecuvântată 
este acea comunitate ce numără mulţi membrii cari iubesc 
să se roage. Dar rugăciunea nu trebue să cadă într’o 
formă moartă, căci rugăciunea adevărată este convorbirea 
inimii cu Dumnezeu,

Comunităţile noastre trebue să rămână neclintite în în
văţătura apostolilor ca martore vii, păstrând legăturile 
dragostei frăţeşti, stăruind în îrângeT<a pîrii, grupate în 
jurul supremei jeilîe a iui Isus pe ernee, întreţinând locul 
sfânt al rugăciuni), ca astfel puterea Duhului Sfânt şi bine
cuvântarea Domnului să se  pogoare din belşug peste 
lucrul lor.

Când se
încă un proces 1 De data asta tatre Comunitatea baptistă 

Arad şi Cluj şi Onor. Minister. Cultelor. Aceste două 
comunităţi au dat Onor. Minister. Cultelor in judecata 
Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie (vezi comunicatul din 
„Pacea“ Nr. 5—6/1935) pentru călcarea legii cultelor din 
1928 prin darea deciziei ministeriale Nr. 114119/1933.

Din capul locului, desaprobăm cu toată energia acest 
procedeu al comunităţilor baptiste Arad şi Cluj. De comu
nitatea Arad, calea Bihorului 13, la spiritul care este con
dusă astăzi, nu ne miră faptul; ne surprinde insă semnătura 
fratelui Ion Dan, preşedintele comunităţii baptiste române 
Cluj, alături de ceilalţi, în această acţiune In justiţie. Oare 
şl dânsul vrea să târască comunitatea baptistă română din 
Cluj pe aceleaşi drumuri greşite, pe cari le bătătoresc acei 
ou statutul dictaturei şl al robiei?

Noi credem că această cale e complect greşită şi pă- 
cătueşte împotriva principiilor creştine şi baptiste. Este mare 
nevoie, ca purtarea noastră să ne dovedească în totul ca 
oameni de ispravă, ca buni cetăţeni, cari din tot cugetul 
(Rom. 13,5) respectă autorităţile şl lucrează din răsputeri 
la propăşirea patriei noastre româneşti. Iar dacă uneori 
suntem greşit înţeleşi, să ne amintim că „la aceasta am fost 
rânduiţi“, adică să suferim din dragoste pentru Cel, care 
şi-a dat chiar viaţa pentru noi.

Nu pe calea răsboirii cu Onor. Ministr. Cultelor se poate 
câştiga dreptul nostru; nu prin răsvrătlre — care nu poate 
fl nici odată şi sub nici un motiv arma copiilor Iul Dumnezeu — 
vom putea obţine libertatea cultului nostru, cl, pe calea

va sfârsi?1 ♦
frumoasă, creştinească, a păcii stăruitoare, căci dreptatea 
noastră tot va birui!

Procesele, şi In special cele cu autorităţile superioare de 
Stat, vor sili pe fraţii acestor doua comunităţi sâ-şl vândă 
şt vitele, ca să plătească cheftuelile de judecată. Aceşti 
bani, luaţi din sudoarea sfântă a frăţietăţi), sunt aruncaţi In 
vânt, căci, la urma urmei tot nu se ajunge la nici un re
zultat bun. Dimpotrivă! Dece această zadarnică înăsprire 
de relaţiuni între Onor. Minister. Cultelor şl comunităţile 
Arad şi Cluj, pusă la cale de nechibzuinţa câtorva ? Cui va 
folosi? Suferim cu toţii, din pricina acelor cari se rasvră- 
tesc şl îndeamnă şî pe alţii la răsvrătlre împotriva auto
rităţilor statului român.

Când se va sfârşi această nenorocire ?
Se mal spune în acel cămunîcat, că „la porunca înaltei 

Curţi de Casaţie, Onor. Mluister. Cultelot a legiferat cultul 
baptist pe teritoriul Transilvaniei şi judeţele vecine“, ca şi 
când ar voi să dovedească: vedeţi, şi acum ca.şi atunci, 
înalta Curte de Casaţie va ordona Ministerului de Culte 
să respecte legea. E roare/ înalta Curte de Casaţie n’a 
impus Onor. Minister, de Culte legiferarea cultului baptist, 
căci iată cuprinsul deciziunii Nr. 907 din 22 Oct. 1926 
dată de secţia IlI-a, la acţiunea de recurs făcută de comu
nitatea Arad la 17 Dec. 1925: „Autorizaţia de a funcţiona 
o comunitate religioasă, dată de fostul ministru de culte 
ungar, n'are nici o valoare pentru Statul român. Pentru a 
avea existenţa legală, această comunitate trebue să fie re
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cunoscută de ministerul de culte român. Pentru aceste mo
tive respinge recursul“.

E  clar. înalta Gurte de Casaţie a respins recursul pentru 
motivele arătate mai sus şl a spus comunităţii' A rad: adre- 
saţi-vă ministerului de culte român să vă recunoască sta
tutul. Deci, aici vorbă de „poruncă dată ministerului de 
culte". Dacă Consiliul de Miniştri prin jurnalul Nr. 2680 
din 21 Nov. 1927 a aprobat statutul comunităţii baptiste şi 
apoi In 1928 s'a trecut art. 53 în legea cultelor, aceste 
lucruri nu s'au obţinut In baza „poruncei“ înaltei Curţi de 
Casaţie, ol pe calea stăruitoarelor interveiifiuni, pentru

suferinţele ve cari le-au îndurat fraţii noştri din tară, 
pentru rugăciunile noastre ridicate la tronul Harului.

Iată deci, cu ce fel de argumente inexacte se încearcă 
justificarea acţiune! In justiţie din partea acelor cari au 
semnat agel comunicat. Astfel se induce poporul In eroare! 
Acei cari au semnat şi acei cari aprobă acest proces, vor 
cheltui fără nici un folos, bani grei.

Să se termine odată această stare nenorocită ! Să piară 
acest duh de răsvrătire! Să înceteze procesele, toate pro
cesele/ Nu dafl nici un ban pentru procese!

I N F O R M A T I U N
D ^ E S M I N Ţ I R E

Publicându-se In „Pacea Nr. 3/4 că „înainte de a trece 
la eele vecinice fr. Sida a lăsat prin testamentul său, că 
la înmormântarea lui să fie chemaţi fr. loan Socaciu şi fr. 
Ioan Ungureaou de cari dânsul a declarat că nu se poate 
despărţi uşor ştiind şi cunoscând munca lor pentru fraţi“ 
suntem rugaţi de către cei In drept, să desminţim această 
afirmaţie9 latrucât fr. Sida n'a lăsat nici un fel de testament.

Orice comentariu e de prisos.
Catehizarea copiilor baptişti în şcolile 

statului
In urma ultimelor ordine eşite dela Onor. Minister. Ins

trucţiunii, elevii baptişti sunt obligaţi să urmeze religia şl 
ritualul ortodox. Noi am pregătit un amănunţit şi docu
mentat memoriu, pe care li vom înainta, împreună cu un 
manual de religie, imediat după sărbătorile Paştilor, atât 
Onor, Mlnist. de Culte cât şi celui de Instrucţiune. Prin 
acest memoriui cerem nu numai anularea acestor ordine, 
dar deplina libertate ca elevii baptişti să fie catehizaţi de 
către predicatorii noştri. Memoriul va fi prezentat D-lor 
Miniştri In audienţă comună, la care vor participa şi dele
gaţi din partea fraţilor noştri basarabeni şi germani. Audienţa 
urma să albe loc Marţi 16 Aprilie a. c., insă din cauza 
lipsei D-lor Miniştri, s'a amânat până după Paşti. Pentru 
ca memoriul să fie însoţit de cât mai multe documente, 
rugăm pe fraţii de pretutindeni, şă trimeată la adresa secre
tariatului, Bucureşti 4, Str. Negustori No. 6, declaraţii 
semnate de cei ln cauză, pentru cazurile când copii baptişti 
au fost persecutaţi, (forţaţi, bătuţi, pedepsiţi, daţi afară din 
şcoală, lăsaţi repetenţi etc.) pentrucă au refuzat să li se 
violeze conştiinţa.

Aceste declaraţiuni se vor trimite în două exemplare, 
cât mai urgent posibil 1

In numărul viitor al „Monitorului Baptist“ vom publica 
memoriul înaintat şl rezultatul audienţelor.

Greutăţi cu formalităţile de treceri
Primim numeroase reclamaţiuni din diferite părţi ale ţării, 

că unii ofiţeri de stare civilă refuză să facă „treceri", sau 
fac mari greutăţi. Rugăm pe fraţi să se folosească de mo
delul arătat mai jos, pentru a se încheia pentru fiecare caz, 
câte două declaraţiuni şi a se trimite, fără întârziere, la 
adresa secretariatului, pentru a le înainta Onor. Minister, 
de Culte şi Interne. \

D E C L A R A Ţ I E
Subsemnatul .........................................................................

domiciliat In ........................... Jud ............. „............., declar
prin prezenta, că in ziua de_________ la orele____  m’am

prezentat împreună cu martorii............... ..............................
la Domnul Ofiţer de stare civilă (notar sau primar)........

pentru a-mi face trecerea dela re
ligia.................. la religia baptistă.

Domnul ofiţer de stare- civilă........
a refuzat să ia în considerare declaraţia mea şl să încheie
cuvenitul proces-verbal spunând că.........................................

Aceasta e declaraţia mea pe care o semnez.

Declarant, Martori,

Comuna..................................................

D ata............................... .......................

DELA SECRETARIAT

Abonamente:
Acel fraţi cari au achitat abonamentul la „Monitorul 

Baptist“ şi încă n’au primit organul nostru pe luna Ianuarie, 
sunt rugaţi să ce scrie şi le vom trimite. Numărul din luna 
Decembrie 1934 este complect epuizat. Abonamentul de 50 lei 
pe an, se trimete la adresa: fjean Staneschi, Bucureşti 4, 
Str. Negustori No. 6.

Anuarul predicatorilor baptişti. Pentru compleclarea Iul,
mai facem o ultimă rugăminte către acei fraţi predicatori 
ordinaţi, cari lucrează In via Domnului şi cari nu şi-au 
trimes încă datele (numele şl pronumele; ziua, luna, anul 
naştere!; ziua, luna, anul ordinarii; starea civilă (căsătorit, 
câţi copii); domiciliul complect; biserica pe care o serveşte; 
comunitatea de care aparţine) să binevăiască a le trimite 
neîntârziat, pentru a fi publicaţi In anuar.

Avem deja datele multor predicatori, e bine Insa să le 
avem pe ale tuturor fraţilor predicatori, de aceea ii rugăm 
să le trimeată cât mai de grabă.

DELA CASIERIE

Comunităţile cari încă nu au trimes contribuţia Ia Uniune 
pe al doilea sfert d/n anul 1935, şi care a început la 1 
Martie, sunt rugate să binevoiască a o trimite la adresa ca
sierului Uniunii, fr. Ntculae Petrescu, industriaş. Comuna 
Cioara Radu Vodă, Jud. Brăila.

Astfel, comunităţile şi bisericile vor ajuta Intr’adevăr la
progresul general al frăţietăţii, pentru binele căreia sunt 
lucruri mari in curs.

i„Romlânîa Ma*e” Belvedere No, 12.


